

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
ЗАПОРІЗЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ**

**СТРАТЕГІЧНЕ УПРАВЛІННЯ  
НАЦІОНАЛЬНОЮ БЕЗПЕКОЮ**

**Методичні вказівки до практичних занять та самостійної роботи**

**Запоріжжя – 2023**

## **ЗМІСТ**

ТИПОВА ПРОГРАМА ДИСЦИПЛІНИ

МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ ДО ВИВЧЕННЯ ТЕМ ДИСЦИПЛІНИ

ОРІЄНТОВАНА ТЕМАТИКА ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ

МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ ДО САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ

РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА

# ТИПОВА ПРОГРАМА ДИСЦИПЛІНИ

## Змістовий модуль 1. Державне управління у сфері національної безпеки

**Тема 1. Філософські аспекти забезпечення безпеки.** Природа феноменів «небезпека» та «безпека». Сучасні уявлення про безпеку. Підходи щодо наукового вивчення безпеки. Рефлексія цінностей крізь призму безпеки людини та суспільства. Онтологічно-гносеологічна картина механізму забезпечення безпеки.

**Тема 2. Методологічні та організаційно-правові засади державного управління у сфері національної безпеки.** Мета, суб'єкти та об'єкти державного управління у сфері національної безпеки. Основи розробки науково обґрунтованих рішень з питань забезпечення національної безпеки. Моделювання процесу розробки та прийняття рішення щодо забезпечення національної безпеки. Баланс інтересів суспільства та держави, як мета суб'єктів забезпечення національної безпеки. Функції та критерії ефективності державного управління у сфері національної безпеки. Інституційно-цивілізаційні засади механізму забезпечення національної безпеки.

## Змістовий модуль 2. Концептуальні та інституційні засади державної політики національної безпеки

**Тема 3. Концептуальні та інституційні засади державної політики національної безпеки.** Прогнозування та оцінювання державної політики національної безпеки. Чинники, які здійснюють вплив на політику національної безпеки України та її основні завдання. Правові основи, принципи та суб'єкти державної політики національної безпеки. Роль інститутів громадянського суспільства при розробці та впровадженні державної політики національної безпеки. Демократичний цивільний контроль за сектором безпеки. Функції, принципи, предмет та суб'єкти демократичного цивільного контролю за сектором безпеки. Шляхи удосконалення цивільно-військових відносин в Україні. Інформаційно-аналітичне забезпечення політики національної безпеки. Основи державної політики щодо подолання корупції.

**Тема 4. Підходи, методи та технології реагування на загрози національній безпеці.** Поняття, типологія та методи аналізу соціальних конфліктів. Концептуальні засади державного реагування на загрози національній безпеці. Поняття технологій та підходи щодо державного реагування на загрози національній безпеці. Конструювання технологій державного реагування на загрози національній безпеці. Моделі міждержавного протиборства та технології врегулювання конфліктних ситуацій. Державне реагування на загрози соціально-економічній та інформаційній безпеці.

## Змістовий модуль 3. Стратегічне управління у сфері національної безпеки

**Тема 5. Стратегічне управління у сфері національної безпеки.** Місце та роль концепцій, доктрин та стратегій при стратегічному управлінні у сфері національної безпеки. Цілі, критерії ефективності, суб'єкти та схема стратегічного управління у сфері національної безпеки. Паспорт загрози національній безпеці, як аналітичний

документ в системі стратегічного управління. Ситуаційні центри в системі стратегічного управління у сфері національної безпеки. Стратегічне управління Збройними Силами та у сфері боротьби з тероризмом в Україні.

**Тема 6. Механізм антикризового стратегічного управління в сфері національної безпеки у воєнній сфері.** Введення воєнного або надзвичайного стану в Україні, загальна або часткова мобілізацію, оголошення окремих місцевостей зонами надзвичайної екологічної ситуації, районами бойових дій, окупованими територіями, тими, що в оточенні (блокуванні). Застосування зовнішньополітичних механізмів врегулювання кризових ситуацій. Міжнародні документи: Устав ООН, Меморандум, Хартія про особливе партнерство між Україною та Організацією Північноатлантичного договору, Стратегія ОБСЄ з протидії загрозам безпеці та стабільності в XXI столітті, Хартія Європейської безпеки, Стратегія ОБСЄ в галузі економічного та екологічного виміру, Договір про звичайні збройні сили в Європі. Звернення України до країн-гарантів її національної безпеки (США, Великої Британії, Франції та Китаю) та до міжнародних структур безпеки: Рада безпеки ООН, НАТО та ОБСЄ. Ініціювання застосування спеціальних механізмів врегулювання кризових ситуацій Ради безпеки ООН, НАТО та ОБСЄ. Організація та проведення консультацій, обміну інформацією, двох і багатосторонніх переговорів. Об'єктивне висвітлення подій у засобах масової інформації на основі задокументованих даних про події та можливі сценарії їхнього розвитку. Реалізація відповідних внутрішньополітичних механізмів кризового стратегічного управління, насамперед антикризових і надзвичайних програм (планів) тощо.

#### **Змістовий модуль 4. Стратегічне планування забезпечення національної безпеки**

**Тема 7. Концептуальні засади стратегічного планування забезпечення національної безпеки.** Понятійно-категорійний апарат стратегічного планування забезпечення національної безпеки. Формалізація процесу стратегічного планування забезпечення національної безпеки. Обмеження при стратегічному плануванні забезпечення національної безпеки. Основні поняття, принципи та суб'єкти оборонного планування.

**Тема 8. Організаційно-правові засади стратегічного планування забезпечення національної безпеки.** Правові основи, суб'єкти та об'єкти стратегічного планування забезпечення національної безпеки в Україні. Воєнно-політичні аспекти стратегічного планування забезпечення національної безпеки. Вплив глобалізації на воєнну сферу та особливості сучасних воєнних конфліктів. Загрози національним інтересам України у воєнній сфері та її можливості щодо забезпечення воєнної безпеки. Пріоритети державної політики України щодо забезпечення воєнної безпеки. Розробка Стратегії національної безпеки. Особливості організації стратегічного планування в Україні. Досвід інших країн щодо організації стратегічного планування забезпечення національної безпеки. Пріоритети та механізми стратегічного планування колективної безпеки в ЄС.

## **МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ ДО ВИВЧЕННЯ ТЕМ ДИСЦИПЛІНИ**

Ключовими заходами при викладанні дисципліни є ті, які формують семестровий рейтинг здобувачів. Здобувачі мають своєчасно виконувати завдання відповідно до умов отримання першої та другої атестації, писати модульні контрольні роботи, представляти реферат.

Викладання дисципліни проводиться згідно існуючої методики організації навчального процесу у вищих учбових закладах з використанням практичних занять, а також самостійної роботи здобувачів.

В процесі навчання для активізації навчального процесу рекомендується використовувати проблемні лекції, практичні заняття-дискусії, тренінги, рольові та імітаційні ігри, відкриті обговорення, круглий стіл а також кейс-методи і презентації.

Структура та зміст лекційного матеріалу складені з урахуванням логічної структури та основних положень стандартів освіти.

Для підвищення активності роботи здобувачів на практичних заняттях використовується робота у малих групах, відкриті обговорення, методи аналізу конкретних ситуацій. Для перевірки знань окрім стандартних усних опитувань використовуються тестові запитання. Окремі практичні заняття проводяться у формі семінарів, на яких відбувається дискусійне обговорення зі здобувачами питань за попередньо визначеними темами.

Самостійна робота здобувачів забезпечується системою навчально-методичних засобів, передбачених для вивчення модулю навчальної дисципліни, а саме: підручниками, навчальними та методичними посібниками, конспектами лекцій, методичними вказівками тощо. Методичні матеріали для самостійної роботи студентів передбачають можливість проведення самоконтролю. Навчальний матеріал змістового модулю дисципліни, для засвоєння здобувачем у процесі самостійної роботи, вноситься на підсумковий контроль поряд з навчальним матеріалом, який опрацьовувався при проведенні аудиторних занять.

Підсумковий контроль включає: виконання індивідуальної дослідницької роботи (ІДР). ІДР виконується у вигляді аналітичного дослідження, яке направлено на закріплення знань і умінь: виконання індивідуального завдання та його презентація (Power Point, Prezi чи Keynote) на основі використання сучасних мультимедійних засобів. Методичні рекомендації щодо її підготовки розміщені на платформі Moodle.

## **ОРІЄНТОВНА ТЕМАТИКА ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ**

Метою проведення практичних занять є набуття навичок застосування теоретичних основ дисципліни у практичній діяльності, оволодіння методами сучасного управління, вміння збирати, обробляти, аналізувати, використовувати інформацію, а також вирішення конкретних практичних ситуацій та обговорення доповідей студентів.

При підготовці до практичних занять потрібно передусім прочитати конспект лекцій з відповідних тем, вивчити понятійний апарат і осягнути логіку навчального матеріалу. Потім доцільно скористатися методичними порадами до відповідної теми. Нарешті, якщо деякі питання залишилися незрозумілими, звернутися до літературних джерел, рекомендованих у цьому розділі.

## ТЕМИ ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ

№ теми	Назва теми	Кіл-ть годин
<b>Змістовий модуль 1. Державне управління у сфері національної безпеки</b>		
2	Методологічні та організаційно-правові засади державного управління у сфері національної безпеки	2
	Разом за змістовим модулем 1	2
<b>Змістовий модуль 2. Концептуальні та інституційні засади державної політики національної безпеки</b>		
3	Концептуальні та інституційні засади державної політики національної безпеки	2
4	Підходи, методи та технології реагування на загрози національній безпеці	2
	Разом за змістовим модулем 2	4
<b>Змістовий модуль 3. Стратегічне управління у сфері національної безпеки</b>		
5	Стратегічне управління у сфері національної безпеки	2
6	Механізм антикризового стратегічного управління в сфері національної безпеки у воєнній сфері	2
	Разом за змістовим модулем 3	4
<b>Змістовий модуль 4. Стратегічне планування забезпечення національної безпеки</b>		
7	Концептуальні засади стратегічного планування забезпечення національної безпеки	2
	Разом за змістовим модулем 4	2
<b>Усього годин</b>		<b>12</b>

Практичне заняття включає в себе з метою закріплення матеріалу:

- обговорення питань теми;
- навчальні завдання (задачі, ситуації);
- тестові завдання.

Практичні завдання виконуються колективно, у малих групах або індивідуально. Частина завдання може виконуватись на самостійній підготовці. Наприкінці виконання завдання проводиться перевірка роботи та підведення підсумків з виставленням відповідної оцінки.

## МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ

### ДО САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ ЗДОБУВАЧІВ

Самостійна робота здобувачів в межах вивчення дисципліни здійснюється в двох напрямках: самопідготовка та виконання індивідуального завдання у формі реферату. Самостійна робота сприяє формуванню необхідних базових знань та

набуттю практичних навичок.

№ теми	Назва теми	Кіл-ть годин
<b>Змістовий модуль 1. Державне управління у сфері національної безпеки</b>		
1	Філософські аспекти забезпечення безпеки	9
2	Методологічні та організаційно-правові засади державного управління у сфері національної безпеки	8
	Разом за змістовим модулем 1	17
<b>Змістовий модуль 2. Концептуальні та інституційні засади державної політики національної безпеки</b>		
3	Концептуальні та інституційні засади державної політики національної безпеки	7
4	Підходи, методи та технології реагування на загрози національній безпеці	9
	Разом за змістовим модулем 2	16
<b>Змістовий модуль 3. Стратегічне управління у сфері національної безпеки</b>		
5	Стратегічне управління у сфері національної безпеки	8
6	Механізм антикризового стратегічного управління в сфері національної безпеки у воєнній сфері	9
	Разом за змістовим модулем 3	17
<b>Змістовий модуль 4. Стратегічне планування забезпечення національної безпеки</b>		
7	Концептуальні засади стратегічного планування забезпечення національної безпеки	7
8	Організаційно-правові засади стратегічного планування забезпечення національної безпеки	9
	Разом за змістовим модулем 4	16
	Усього годин	66

Самопідготовка включає опрацювання лекційного матеріалу, основної літератури та додаткових джерел; розв'язування задач та аналіз практичних ситуацій; підготовку відповідей на контрольні тестові запитання.

## РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА

### *З м і с т о в и й м о д у л ь 1*

*Навчальні підручники, посібники:*

1. Завгородня С. П., Орел М. Г., Ситник Г. П. Публічне управління та адміністрування у сфері національної безпеки : (системні, політичні та економічні аспекти): словник-довідник. / за заг. ред. Д.В. Неліпи, Є.О. Романенка, Г.П. Ситника, Київ : Видавець Кравченко Я.О., 2020. 380 с.
2. Ситник Г. П., Орел М. Г. Основи стратегічного планування національної безпеки : навч. посіб. / за ред. Г. П. Ситника. Київ: Видавець Кравченко Я. О., 2021. 224 с.
3. Ситник Г. П., Орел М. Г. Публічне управління у сфері національної безпеки : підручник. Київ : Видавець Кравченко Я. О., 2020. 360 с.
4. Richards J. Extremism, Radicalization and Security : An Identity Theory Approach Cham : Palgrave Macmillan, 2017. 228 p. URL : <https://files.znu.edu.ua/files/Bibliobooks/Inshi65/0047831.pdf>



#### Монографії:

1. Загурська-Антонюк В. Ф. Державне управління національною безпекою в умовах геополітичних трансформацій: монографія. / ред. В. Ф. Загурська-Антонюк. Житомир : Держ. ун-т "Житомир. політехніка", 2020. 335 с.
2. Криштанович М. Ф., Пушак Я. Я., Флейчук М. І., Франчук В. І. Державна політика забезпечення національної безпеки України : основні напрямки та особливості здійснення : монографія. Львів : Сполом, 2020. 418 с.
3. Сіцінський Н. А. Державне управління забезпеченням національної безпеки України у зовнішньополітичній сфері в умовах європейської та євроатлантичної інтеграції: автореф. дис. ... д-ра наук з держ. упр. : 25.00.02. Ін-т підгот. кадрів держ. служби зайнятості України. Київ : Ін-т підгот. кадрів держ. служби зайнятості України, 2020. 36 с.
4. Соколов В. А. Інституалізація аналітичної діяльності в системі забезпечення національної безпеки на основі застосування зарубіжного та вітчизняного досвіду: дис. ... канд. наук з держ. упр. : 25.00.01. Харків : 2020. 378 с.

#### Статті в наукових виданнях:

1. Антонов В. О. Стратегія національної безпеки України в сучасних умовах: завдання і проблеми реалізації. *Правова держава*. 2021. Вип. 32. С. 202-211. URL : [http://nbuv.gov.ua/UJRN/polit\\_2022\\_1\\_8](http://nbuv.gov.ua/UJRN/polit_2022_1_8).
2. Бобрицький Л. В., Мейко О. В. Стратегічні пріоритети національної безпеки в умовах загострення військово-політичної обстановки. *Економіка та держава*. Серія : Державне управління. 2020. Вип. 3. С.13-17. URL: [http://nbuv.gov.ua/UJRN/eddu\\_2020\\_3\\_4](http://nbuv.gov.ua/UJRN/eddu_2020_3_4).
3. Хаварівська Г. С. Нова стратегія національної безпеки України 2020 : реальна оцінка викликам і загрозам. *Ефективність державного управління*. 2020. Вип. 4. С. 75-86. URL : [http://nbuv.gov.ua/UJRN/efdu\\_2020\\_4\\_8](http://nbuv.gov.ua/UJRN/efdu_2020_4_8).
4. Шевченко О. А. Еволюція стратегій національної безпеки України протягом років незалежності крізь призму забезпечення економічної безпеки держави. *Науковий вісник Ужгородського національного університету*. Серія : Право. 2021. Вип. 65. С. 152-159 URL : [http://nbuv.gov.ua/UJRN/nvuzhpr\\_2021\\_65\\_30](http://nbuv.gov.ua/UJRN/nvuzhpr_2021_65_30).

## З м і с т о в и й м о д у л ь 2

#### Навчальні підручники, посібники:

1. Завгородня С. П., Орел М. Г., Ситник Г. П. Публічне управління та адміністрування у сфері національної безпеки : (системні, політичні та економічні аспекти): словник-довідник. / за заг. ред. Д.В. Неліпи, Є.О. Романенка, Г.П. Ситника, Київ : Видавець Кравченко Я.О., 2020. 380 с.
2. Ситник Г. П., Орел М. Г. Основи стратегічного планування національної безпеки : навч. посіб. / за ред. Г. П. Ситника. Київ: Видавець Кравченко Я. О., 2021. 224 с.
3. Ситник Г. П., Орел М. Г. Публічне управління у сфері національної безпеки : підручник. Київ : Видавець Кравченко Я. О., 2020. 360 с.
4. Richards J. Extremism, Radicalization and Security : An Identity Theory Approach Cham : Palgrave Macmillan, 2017. 228 p. URL : <https://files.znu.edu.ua/files/Bibliobooks/Inshi65/0047831.pdf>

#### Монографії:

1. Загурська-Антонюк В. Ф. Державне управління національною безпекою в умовах геополітичних трансформацій: монографія. / ред. В. Ф. Загурська-Антонюк. Житомир : Держ. ун-т "Житомир. політехніка", 2020. 335 с.
2. Криштанович М. Ф., Пушак Я. Я., Флейчук М. І., Франчук В. І. Державна політика забезпечення національної безпеки України : основні напрямки та особливості здійснення : монографія. Львів : Сполом, 2020. 418 с.

3. Сіцинський Н. А. Державне управління забезпеченням національної безпеки України у зовнішньополітичній сфері в умовах європейської та євроатлантичної інтеграції: автореф. дис. ... д-ра наук з держ. упр. : 25.00.02. Ін-т підгот. кадрів держ. служби зайнятості України. Київ : Ін-т підгот. кадрів держ. служби зайнятості України, 2020. 36 с.

4. Соколов В. А. Інституалізація аналітичної діяльності в системі забезпечення національної безпеки на основі застосування зарубіжного та вітчизняного досвіду: дис. ... канд. наук з держ. упр. : 25.00.01. Харків : 2020. 378 с.

#### *Статті в наукових виданнях:*

1. Антонов В. О. Стратегія національної безпеки України в сучасних умовах: завдання і проблеми реалізації. *Правова держава*. 2021. Вип. 32. С. 202-211. URL : [http://nbuv.gov.ua/UJRN/polit\\_2022\\_1\\_8](http://nbuv.gov.ua/UJRN/polit_2022_1_8).

2. Бобрицький Л. В., Мейко О. В. Стратегічні пріоритети національної безпеки в умовах загострення військово-політичної обстановки. *Економіка та держава*. Серія : Державне управління. 2020. Вип. 3. С.13-17. URL: [http://nbuv.gov.ua/UJRN/eddu\\_2020\\_3\\_4](http://nbuv.gov.ua/UJRN/eddu_2020_3_4).

3. Хаварівська Г. С. Нова стратегія національної безпеки України 2020 : реальна оцінка викликам і загрозам. *Ефективність державного управління*. 2020. Вип. 4. С. 75-86. URL : [http://nbuv.gov.ua/UJRN/efdu\\_2020\\_4\\_8](http://nbuv.gov.ua/UJRN/efdu_2020_4_8).

4. Шевченко О. А. Еволюція стратегій національної безпеки України протягом років незалежності крізь призму забезпечення економічної безпеки держави. *Науковий вісник Ужгородського національного університету*. Серія : Право. 2021. Вип. 65. С. 152-159 URL : [http://nbuv.gov.ua/UJRN/nvuzhpr\\_2021\\_65\\_30](http://nbuv.gov.ua/UJRN/nvuzhpr_2021_65_30).

### *З м і с т о в и й м о д у л ь 3*

#### *Навчальні підручники, посібники:*

1. Ситник Г. П., Орел М. Г. Публічне управління у сфері національної безпеки : підручник. Київ : Видавець Кравченко Я. О., 2020. 360 с.

2. Ситник Г.П., Неліпа Д.В., Орел М.Г. Зовнішня політика та національна безпека: посібник / за ред. Г.П. Ситника. Київ: Видавець Кравченко Я.О., 2021. 244 с.

3. Lyubashenko I. Ukraine's Search for Justice in the Shadow of the Donbas Conflict : Strategic Reforms or Crisis Management? Berlin : Peter Lang, 2021. 174 p. URL : <https://files.znu.edu.ua/files/Bibliobooks/Inshi66/0048337.pdf>

4. Stepka M. Identifying Security Logics in the EU Policy Discourse : The "Migration Crisis" and the EU. Cham : Springer, 2022. 204 p. URL : <https://files.znu.edu.ua/files/Bibliobooks/Inshi69/0050687.pdf>

5. Tipuric D. The Enactment of Strategic Leadership : A Critical Perspective. Cham : Palgrave Macmillan, 2022. 323 p. URL : <https://files.znu.edu.ua/files/Bibliobooks/Inshi68/0049708.pdf>

6. Hybrid Warfare : Security and Asymmetric Conflict in International Relations / edited by M. Weissmann, N. Nilsson, B. Palmertz, P. Thunholm. London : I.B. Tauris, 2021. 302 p. URL: <http://ebooks.znu.edu.ua/files/Bibliobooks/Inshi69/0050779.pdf>.

#### *Монографії, автореферати дисертацій:*

1. Загурська-Антонюк В. Ф. Державне управління національною безпекою в умовах геополітичних трансформацій: монографія. / ред. В. Ф. Загурська-Антонюк. Житомир : Держ. ун-т "Житомир. політехніка", 2020. 335 с.

2. Криштанович М. Ф., Пушак Я. Я., Флейчук М. І., Франчук В. І. Державна політика забезпечення національної безпеки України : основні напрямки та особливості здійснення : монографія. Львів : Сполом, 2020. 418 с.

3. Мурашко В. С. Організаційно-правові засади формування механізмів державного управління у сфері національної безпеки у провідних країнах ЄС: автореф. дис. ... канд. наук з держ. упр. : 25.00.05. Київ : ПрАТ "ВНЗ "Міжрегіон. Акад. упр. персоналом", 2020. 20 с.

5. Сіцинський Н. А. Державне управління забезпеченням національної безпеки України у зовнішньополітичній сфері в умовах європейської та євроатлантичної інтеграції: автореф. дис. ... д-ра наук з держ. упр. : 25.00.02. / Ін-т підгот. кадрів держ. служби зайнятості України. Київ : Ін-т підгот. кадрів держ. служби зайнятості України, 2020. 36 с.

6. Соколов В. А. Інституалізація аналітичної діяльності в системі забезпечення національної безпеки на основі застосування зарубіжного та вітчизняного досвіду: дис. ... канд. наук з держ. упр. : 25.00.01. Харків : 2020. 378 с.

7. Строяновський, В. В. Механізми забезпечення стратегічного аналізу державного управління у сфері національної безпеки: автореф. дис. ... канд. наук з держ. упр. : 25.00.02 / Нац. акад. держ. упр. при Президентові України. Київ, 2020. 20 с.

#### *Статті в наукових виданнях:*

1. Антонов В. О. Стратегія національної безпеки України в сучасних умовах: завдання і проблеми реалізації. *Правова держава*. 2021. Вип. 32. С. 202-211. URL : [http://nbuv.gov.ua/UJRN/polit\\_2022\\_1\\_8](http://nbuv.gov.ua/UJRN/polit_2022_1_8).

2. Бобрицький Л. В., Мейко О. В. Стратегічні пріоритети національної безпеки в умовах загострення військово-політичної обстановки. *Економіка та держава*. Серія : *Державне управління*. 2020. Вип. 3. С. 13-17. URL: [http://nbuv.gov.ua/UJRN/eddu\\_2020\\_3\\_4](http://nbuv.gov.ua/UJRN/eddu_2020_3_4).

3. Охріменко І. В., Вдовенко Н. М., Овчаренко Є. І., Гнатенко І. А. Інновації в системі стратегічного управління безпекою національної економіки в умовах ризиків та невизначеності глобалізації. *Економіка та держава*. 2021. Вип. 8. С. 4-9.

4. Скоробогата Л. В., Родіонова І. В. Розробка стратегії кластеризації соціально-економічних систем в контексті національної безпеки України. *Вісник Хмельницького національного університету*. *Економічні науки*. 2020. Вип. 6. С. 150-153. URL : [http://nbuv.gov.ua/UJRN/Vchnu\\_ekon\\_2020\\_6\\_26](http://nbuv.gov.ua/UJRN/Vchnu_ekon_2020_6_26).

5. Стратегія забезпечення державної безпеки : Указ Президента України від 16.02.2022 р. № 56/2022. URL : <https://www.president.gov.ua/documents/562022-41377>.

#### *З м і с т о в и й м о д у л ь 4*

##### *Навчальні підручники, посібники:*

1. Ситник Г. П., Орел М. Г. Основи стратегічного планування національної безпеки : посібник. / за ред. Г.П. Ситника. Київ: Видавець Кравченко Я. О., 2021. 224 с.

2. Ситник Г. П., Орел М. Г. Публічне управління у сфері національної безпеки : підручник. Київ : Видавець Кравченко Я. О., 2020. 360 с.

3. Ситник Г.П., Неліпа Д.В., Орел М.Г. Зовнішня політика та національна безпека: посібник / за ред. Г.П. Ситника. Київ: Видавець Кравченко Я.О., 2021. 244 с.

4. Lyubashenko I. Ukraine's Search for Justice in the Shadow of the Donbas Conflict : Strategic Reforms or Crisis Management? Berlin : Peter Lang, 2021. 174 p. URL : <https://files.znu.edu.ua/files/Bibliobooks/Inshi66/0048337.pdf>

5. Stepka M. Identifying Security Logics in the EU Policy Discourse : The "Migration Crisis" and the EU. Cham : Springer, 2022. 204 p. URL : <https://files.znu.edu.ua/files/Bibliobooks/Inshi69/0050687.pdf>

6. Tipuric D. The Enactment of Strategic Leadership : A Critical Perspective. Cham : Palgrave Macmillan, 2022. 323 p. URL : <https://files.znu.edu.ua/files/Bibliobooks/Inshi68/0049708.pdf>

7. Hybrid Warfare : Security and Asymmetric Conflict in International Relations / edited by M. Weissmann, N. Nilsson, B. Palmertz, P. Thunholm. London : I.B. Tauris, 2021. 302 p. URL: <http://ebooks.znu.edu.ua/files/Bibliobooks/Inshi69/0050779.pdf>.

*Монографії, автореферати дисертацій:*

1. Загурська-Антонюк В. Ф. Державне управління національною безпекою в умовах геополітичних трансформацій: монографія. / ред. В. Ф. Загурська-Антонюк. Житомир : Держ. ун-т "Житомир. політехніка", 2020. 335 с.
2. Криштанович М. Ф., Пушак Я. Я., Флейчук М. І., Франчук В. І. Державна політика забезпечення національної безпеки України : основні напрямки та особливості здійснення : монографія. Львів : Сполом, 2020. 418 с.
3. Мурашко В. С. Організаційно-правові засади формування механізмів державного управління у сфері національної безпеки у провідних країнах ЄС: автореф. дис. ... канд. наук з держ. упр. : 25.00.05. Київ : ПрАТ "ВНЗ "Міжрегіон. Акад. упр. персоналом", 2020. 20 с.
4. Сіцінський Н. А. Державне управління забезпеченням національної безпеки України у зовнішньополітичній сфері в умовах європейської та євроатлантичної інтеграції: автореф. дис. ... д-ра наук з держ. упр. : 25.00.02. / Ін-т підгот. кадрів держ. служби зайнятості України. Київ : Ін-т підгот. кадрів держ. служби зайнятості України, 2020. 36 с.
5. Соколов В. А. Інституалізація аналітичної діяльності в системі забезпечення національної безпеки на основі застосування зарубіжного та вітчизняного досвіду: дис. ... канд. наук з держ. упр. : 25.00.01. Харків : 2020. 378 с.

*Статті в наукових виданнях, тези конференцій :*

1. Антонов В. О. Стратегія національної безпеки України в сучасних умовах: завдання і проблеми реалізації. *Правова держава*. 2021. Вип. 32. С. 202-211. URL : [http://nbuv.gov.ua/UJRN/polit\\_2022\\_1\\_8](http://nbuv.gov.ua/UJRN/polit_2022_1_8).
2. Бобрицький Л. В., Мейко О. В. Стратегічні пріоритети національної безпеки в умовах загострення військово-політичної обстановки. *Економіка та держава. Серія : Державне управління*. 2020. Вип. 3. С. 13-17. URL: [http://nbuv.gov.ua/UJRN/eddu\\_2020\\_3\\_4](http://nbuv.gov.ua/UJRN/eddu_2020_3_4).
3. Охріменко І. В., Вдовенко Н. М., Овчаренко Є. І., Гнатенко І. А. Інновації в системі стратегічного управління безпекою національної економіки в умовах ризиків та невизначеності глобалізації. *Економіка та держава*. 2021. Вип. 8. С. 4-9.
4. Скоробогата Л. В., Родіонова І. В. Розробка стратегії кластеризації соціально-економічних систем в контексті національної безпеки України. *Вісник Хмельницького національного університету. Економічні науки*. 2020. Вип. 6. С. 150-153. URL : [http://nbuv.gov.ua/UJRN/Vchnu\\_ekon\\_2020\\_6\\_26](http://nbuv.gov.ua/UJRN/Vchnu_ekon_2020_6_26).
5. Стратегія забезпечення державної безпеки : Указ Президента України від 16.02.2022 р. № 56/2022. URL : <https://www.president.gov.ua/documents/562022-41377>.